

昔日“公益反赌第一人” 今日教人“出老千”获刑

本报讯(记者 郭剑烽)他,曾被地下赌场人称为“干手指”,走遍苏浙沪无敌手。而在而立之年经历人生重大转折后,这个昔日“赌王”幡然醒悟,金盆洗手,并投身反赌公益。但是,令人大跌眼镜的是,12月9日,就是这个谢某,站在了本市静安区法院的法庭被告席上,并因教授他人“干术”诈骗方法获利1.8万元而被控传授犯罪方法罪,当庭被

判处有期徒刑7个月。谢某,1969年出生;1988年,他因逃学,用“记号牌”骗同学赌饭票被校方劝退。退学后三年到处流浪街头,走遍大江南北,拜师学艺;1995年,曾被地下赌场人称为“干手指”,走遍苏浙沪。在31岁时因一场赌博差点送命,父亲也因赌博离开人世后,这个昔日“赌王”幡然醒悟,金盆洗手,投

身公益,现身说法演示“干术”内幕。2005年年初,“金盆洗手”的谢某以公益反赌为名,还在上海普陀区武宁路以自己“谢千秋”的小名开了家“千秋反赌茶坊”,并招募反赌志愿者,谢某也因此一度被称为“公益反赌第一人”。然而,今年9月11日,谢某在其位于武宁路的茶坊内被警方抓获归案。

今年7月的一天,戴某与朋友一同来到茶坊,观看谢某揭秘赌博“出干”内幕。“当时他表演了换麻将牌,将手里的7条变成了7万,一副牌就胡了。”戴某的证词显示,他当即就被吸引,于是私下提出向谢某学习“出干”技巧。据戴某回忆,谢某表示只要肯交学费就可以,于是他当场就借了朋友1.5万元交给了谢某。第二天,又通过微

信转账3000元用于购买隐形眼镜、扑克牌、麻将牌等赌博工具,“他还跟我说,只要你交了学费学了干术,保证我会赢。”

“我认识牌,可以做到想发什么牌就发什么牌,想变牌就能变牌。”法庭上,已年近半百的谢某这样陈述自己的“干术”。“我由于经济窘迫,法治意识淡薄,最终犯下错误。我认罪认罚。”法庭上,谢某对起诉书指控的事实和罪名均无异议。

检察机关认为,诈赌“出干”属于诈骗,是一种刑事犯罪行为,应当以传授犯罪方法罪追究其刑事责任。鉴于谢某能如实供述,构成坦白,依法可从轻处罚。静安区法院最终当庭以传授犯罪方法罪判处其有期徒刑7个月;违法所得予以追缴,作案工具予以没收。

你讲我听

荀阿姨带着一位双目失明的老人找到我,原来,老人是她的弟弟,实际年龄还不到60岁,因身患重病未老先衰。

荀阿姨有一哥一弟。哥哥在外地,弟弟二十岁那年随朋友到非洲打工。荀阿姨与父母同住。父母去世后,将房子留给了弟弟,弟弟托荀阿姨代管,该房子在册户籍是荀阿姨与弟弟两人。随着政府对知青子女政策的落实,哥哥儿子的户口符合落户上海的条件,当时荀阿姨认为,自己该帮哥哥做好事,侄子户口报进上海,以后可在上海读书、找工作,日后哥嫂也可落户上海。当时哥哥承诺,儿子户口报进决不影响弟弟的住房利益。荀阿姨便毫不犹豫将侄子户口报到弟弟的房子里,弟弟全然不知。不久,此房动迁,弟弟分到一套居住面积17平方米的公租房,承租人仍是弟弟,同住人有侄子。

几年后哥嫂退休,一家人回沪,弟弟也结束了非洲的打工生涯,回到了上海。因不知侄子户口先行已报进来,弟弟一进门,发现是哥哥一家在此居住,对荀阿姨十分不满。此时,哥哥翻脸不认人,一口否认当初的承诺。最要命的是由于弟弟与哥哥一家挤在狭小的住房里,受到哥哥一家的冷嘲热讽,还被他们肆意欺辱。要上厕所,侄子会抢先坐在马桶上不出来。想煮点东西吃,嫂嫂会在厨房里故意磨蹭。弟弟实在受不了了哥嫂一家的“虐待”,搬出了不属于他的住房,在郊区租房住。哥哥见弟弟搬出,就把该房出

被欺负的弟弟

租,独自赚取租金。哥哥一家的行径令荀阿姨愤慨不已。

荀阿姨想想自己几十年对哥嫂真算是不错了。年轻时,荀阿姨用仅有的学徒工资资助哥哥看病。侄子三次来沪考大学找工作,吃住都在荀阿姨家。荀阿姨还为他洗衣做饭。为解决侄子的就业问题,荀阿姨动员亲友帮忙。现在他们不但不感恩,还为了独吞房子,颠倒黑白指责荀阿姨恶意串通弟弟侵占房产。为此,荀阿姨大呼冤枉,声称如果要侵占这套房,为啥要瞒着弟弟帮他们一家三口报户口?由于哥哥一家的背信弃义,荀阿姨的丈夫、儿子在精神及经济上也受到伤害,丈夫气得多次住院,有一次差点送命。荀阿姨自己也瘦了二十斤,至今没有恢复。

现在荀阿姨最放不下的还是弟弟。弟弟从非洲回来时身无分文,还有尿毒症,先是一只眼睛失明,不久双眼都失明了,是生活不能自理的孤老。弟弟本想将自己的房子出租,自己到郊区租个廉价农宅,差价用来治病补贴家用。怎奈哥哥财迷心窍,背信弃义。荀阿姨只得找到我,求我帮帮弟弟。

听了姐弟俩的哭诉,我不禁同情弟弟的遭遇,也为其哥的恶劣行径感到愤慨。我告诉他们,该房子动迁时,弟弟与侄子都是安置对象,弟弟应该对这套房享有一定的权益。针对哥哥一家的不当行为,弟弟可通过法律途径维护自己的合法权益。同时建议将弟弟的困境向所属街道反映,争取相应的困难居民的补贴。姐弟俩听了我的建议,感谢不尽地向我道别。

人民调解员 青云

拉下整个门锁行窃 笨贼30小时后落网



孙绍波 画

本报讯(记者 袁玮)窃贼专挑凌晨时分潜入沿街商铺行窃营业款,虽说每起案件案值数百到上千元不等,但徐汇警方依托科技赋能,在最短时间内破案并抓获嫌疑人。

12月1日上午,在徐汇湖南路地区某餐厅工作的员工李小姐在到店上班时发现门锁被破坏,收银台钱箱内整理好的现金1400余元也不见踪影。经调阅店内监控,发现是凌晨5时许有一可疑男子入店行窃。于是,李小姐便来到湖南路派出所报案。警方随即对该嫌疑人的活动轨迹调查,并对其体貌特征辨别比对。30小时后,也就是在2日下午,民警终于追查到嫌疑人的具体位置,并在长桥地区某浴室将其抓获。

到案后,嫌疑人黄某交代,12月1日凌晨,他路经某餐厅时见店门是两扇玻璃门,一扇固定在门框上,另一扇是活动的,门锁是用胶水固定在门上的,看起来并不牢固。于是,他就采取反复拉拽门把手的方式,将门锁整个拉了下来,然后入室窃得收银台内的现金1400余元。黄某还交代了自2018年至今在本市的另5起作案(已查证2起),其作案手法基本相同。

目前,黄某已被依法刑事拘留,案件仍在进一步调查中。

《围城内外说法律》聚焦家庭财产纠纷解析

本报讯(记者 江跃中)上海市申房律师事务所孙洪林、孙鸣民联袂撰写的大众法律普及读物《围城内外说法律——婚姻家庭财产纠纷疑难解析》,日前由上海文化出版社出版发行。华东政法大学校长叶青为该书作序,认为书中一个个案例情节扣人心弦、贴近生活,深入浅出地为读者普及法律基本知识。

《围城内外说法律——婚姻家庭财产纠纷疑难解析》分为6个部分,共23个小节,从结婚前的男女朋友关系到结婚后的婚姻家庭关系、夫妻离婚所涉及的各类问题,以及收养关系继承关系等,均有涉猎,涵盖了日常婚姻家庭生活中恋爱、结婚、离婚、收养、继承等方面较为常见、典型的法律问题。全书文字通俗易懂、编排形式

新颖,以上海市申房律师事务所承办的大量实践案例等为基础,以鲜活生动的案例故事为引导,将法律理论知识、律师诉讼技巧及法院审判思路融入其中。

本书反映了孙洪林、孙鸣民律师及其律师团队开阔的视野、扎实的理论功底和丰富的诉讼实务经验,也充分体现了法律规范在具体案件事实中的运用。

亲兄弟间的房产之争

父母。新购房不久,父母就与范先生去公证处办了赠与合同的公证。合同主要约定,父母自愿将新购房屋的产权份额无偿赠与给范先生,且不作为范先生婚后的夫妻共同财产,范先生接受赠与。公证处就此赠与合同出具了公证书。之后,这套房产权人由父母转移登记在范先生一人名下。

半年后,范母过世。一日,范父独自在家,大哥上门,拿着一张纸逼父亲签字。范父更多的是害怕,连看都没看,就在纸上签了名。之后,为了房子的事,大哥上门吵了多次。范先生给大哥看了赠与合同和产权证。而大哥也拿出了有父亲签字的那份书面材料。这是一份情况说明,内容

说原买的那套商品房,其中15万元是大哥投资的;后出售房屋时售房款中60万元归大哥所有。新买房中60万元为大哥所有,对应的房产所有权由大哥赠与给他女儿。争吵无果后,大哥将父亲和范先生诉至法院,要求确认他们签订的赠与合同无效,并赔偿他一定金额。

公民、法人的合法的民事权益受法律保护。当事人对自己提出的诉讼请求所依据的事实或反驳对方诉讼请求所依据的事实,应当提供证据加以证明,但法律另有规定的除外。在作出判决前,当事人未能提供证据或证据不足以证明其事实主张的,由负有举证证明责任的当事

人承担不利的后果。本案争议点在范父母与他签订赠与合同时,大哥是否对这套房产享有权利。对此,大哥提供了由父亲签字的情况说明。从内容看,虽有大哥对这套房产投资的表述,但早在这份情况说明形成前,这套房已通过经公证的赠与合同,权利人由范先生的父母变更为范先生一个人。在形成这份情况说明时,父亲已无权利对这套房屋再作处理。显然,该情况说明中的内容与当时这套房屋的状态不符,可见该情况说明并非大哥与父亲协商一致所致。大哥据此要求确认其对该套房产有出资,不应得到法院采信。对于大哥所称的出资问题,他并没提供父

母收条,或向父母付款的转账凭证或其他付款依据。更何况,范先生大哥在父母购买商品房时已被羁押。因此,范先生大哥主张其在购房时曾作出投资,但他提供的证据并未形成完整证据链,不存在高度盖然性。大哥要求确认父亲与范先生签订的赠与合同无效,并要求两人赔偿钱款的诉讼请求,无法律和事实依据,不应得到法院的支持。

法院采纳了我方的观点,判决驳回了范先生大哥的诉讼请求。

上海市申房律师事务所主任 孙洪林 律师



范先生是家里的小儿子,从小被送到乡下爷爷奶奶家生活。与从未离开父母身边的大哥相比,他与父母的感情更淡一些。在祖父的教育下,范先生品学兼优。对父母,范先生从没有任何抱怨,反而是孝顺有加。

范先生的大哥在上世纪90年代坐过10年牢。范父范母为了这个大儿子没少伤神。多年前,他们买了套商品房,搬离了老宅。后父母将之前的商品房出售,另买一套低楼层房。而这些年,全都是范先生在照顾

申房律师事务所 法律咨询热线: 021-63546661